Job : chercheur.euse postdoctoral.e – enseignement de l’argumentation pour enrichir les échanges dans des forums de plateformes éducatives

L'UCLouvain recherche un chercheur ou une chercheuse post-doctoral·e en linguistique, en communication ou en éducation
· Bourse postdoctorale à temps plein (100%) pour une durée d’un an, renouvelable une fois (bourse d’une durée max de 2 ans)
· Entrée en fonction : octobre 2022 au plus tard
Cette proposition de poste postdoctoral s’intègre dans le cadre du projet multidisciplinaire MOOCresearch2.0. « Une approche mixte et multi-disciplinaire des conflits socio-cognitifs dans les environnements d’apprentissage en ligne », codirigé par Mariane Frenay (GIRSEF), François Lambotte (Social Media Lab), Magali Paquot (CECL) et Valérie Swaen (LOURIM). Le projet MOOCresearch2.0 repose sur l’idée de base que les forums de discussion dans les MOOC offrent une opportunité unique de soutenir l’apprentissage dans ses aspects sociaux. Les recherches en éducation ont en effet montré que les controverses et conflits sur les idées sont à la source du changement conceptuel et de l’apprentissage (Limon, 2001; Vosniadou, 2017). Plus particulièrement, l’apprentissage de concepts en sciences humaines et sociales nécessite des échanges, des questionnements et une argumentation pour dépasser les représentations du sens commun et aborder les concepts scientifiques, aux contours parfois fluctuants (par ex., des concepts essentiellement contestés comme démocratie, droits de l’homme, responsabilité sociétale des entreprises) et inscrits dans des controverses sociétales (par ex., changement climatique) (Gallie, 1956; Buchs, Darnon, Quiamzade, Mugny & Butera, 2008). Or, dans un MOOC, le seul espace où il est possible de susciter des questionnements sur le fond, grâce aux échanges sociaux, est le forum de discussion. 
L’objectif général du projet MOOCresearch2.0 vise dès lors à approfondir la compréhension du processus dynamique de l’apprentissage social sur des plateformes d’éducation en ligne en étudiant l’émergence, le développement et la résolution des conflits socio-cognitifs dans les forums de discussion des MOOCs. Grâce à cette compréhension nouvelle, le projet entend également développer des dispositifs pédagogiques et consignes qui suscitent le conflit socio-cognitif et sa résolution cognitive, via l’argumentation et la controverse constructive dans un environnement coopératif.
Voir https://uclouvain.be/en/research-institutes/ilc/moocresearch2-0.html  pour une courte présentation des différents projets en cours et des équipes concernées.

Le chercheur ou la chercheuse postdoctoral.e s’intéressera plus particulièrement aux aspects liés à l’argumentation et la controverse constructive dans un dispositif pédagogique en ligne. La capacité à débattre et à argumenter dans un forum de discussion est le plus souvent considérée comme allant de soi dans les cours MOOC (les enseignants demandent à leurs étudiants de discuter, débattre, argumenter, etc. mais ces étudiants ne reçoivent pas d’enseignement lié à ces compétences complexes). Les échanges dans les forums de discussion sont généralement pauvres et il y a souvent peu d’interactions et encore moins d’engagement avec les idées formulées par les pairs. Lorsqu’il y a interaction, il s’agit souvent de validation ou non de la contribution d’un pair (je suis d’accord avec toi, je ne suis pas d’accord avec toi) mais ces échanges sont rarement argumentés (les étudiants ne font pas nécessairement appels à des arguments factuels, des sources externes, etc.). 
Le projet vise à développer les compétences argumentatives et la capacité à débattre par écrit des étudiants pour favoriser des échanges riches, constructifs et propices à l’apprentissage dans les forums de discussion des MOOCs.
La première étape du projet consistera en le développement d’un module d’enseignement qui visera à expliciter le comportement attendu en matière d’interactions dans les forums de discussion. Le module s’intéressera plus particulièrement à la qualité de l’argumentation, tant dans ses aspects liés au contenu (par ex., l’importance de privilégier des assertions qualifiées et garanties, la fiabilité et qualité des sources, la prise en compte des arguments précédents) que dans ses aspects sociaux (respect de l’autre et des positions divergentes, politesse).
Le dispositif sera ensuite implémenté dans un ensemble de MOOCs UCLouvain qui utilisent les forums pour discuter de sujets qui amènent le débat. Plusieurs approches seront utilisées pour mesurer l’effet du dispositif sur les interactions dans les forums.
L’évaluation portera sur la quantité et la qualité du contenu des échanges entre participants dans ces forums. Elle sera largement qualitative mais une piste de développement consiste en l’automatisation de l’évaluation des productions.

Qualifications et aptitudes requises
Le ou la candidat(e) répondra aux qualifications suivantes :
· Être porteur d’une thèse de doctorat en Linguistique, Communication, Sciences de l’Education ou équivalent.
· Au vu des tâches à réaliser, les compétences suivantes sont requises.
· Excellentes compétences linguistiques et communicationnelles
· Compétences méthodologiques dans la mise en place d’expériences et l’analyse des résultats
· Compétences pédagogiques 
· Excellente maîtrise du français, tant à l’oral qu’à l’écrit (niveau C1 minimum) et bonne connaissance de l’anglais (niveau B2 minimum)
· Excellent profil au niveau de la recherche (publications, conférences, etc.)
· Une expérience de recherche et/ou professionnelle dans l’un des domaines suivants est un plus : pédagogie universitaire, enseignement en ligne, média sociaux, argumentation
· Autonomie, sens du travail en équipe, capacité d’écoute et d’analyse des besoins, réactivité.

Conditions d’engagement
Cette bourse postdoctorale est soumise aux conditions suivantes :
· [bookmark: _GoBack]Le candidat se trouvera en situation de mobilité internationale, c’est-à-dire qu’il n’aura pas résidé ni travaillé en Belgique pendant plus de 24 mois au cours des 36 mois qui précèdent immédiatement la première période de bourse
· Bourse d’un an, renouvelable une fois (total de deux ans sur le projet).
· Le/la candidat(e) recevra une bourse de recherche postdoctorale (à partir d'environ 2600 euros nets par mois).
· Ce poste requiert d’être domicilié en Belgique durant la durée du mandat. 

Dossier de candidature
Date limite de remise du dossier :  6 juillet 2022
Le dossier de candidature devra inclure :
1. un curriculum vitae détaillé en français reprenant les différentes qualifications et aptitudes requises ainsi que les publications et autres expériences académiques et scientifiques ;
2. une lettre de motivation en français (maximum 2 pages), décrivant votre intérêt pour le poste, comment votre profil répond à la description du poste et aux objectifs du projet, etc. ;
3. une lettre de référence en français ou en anglais.
4. Un échantillon d’écriture (de préférence un article publié ou un chapitre de la thèse de doctorat).
Les personnes retenues seront invitées à participer à un entretien via vidéo-conférence selon des modalités qui leur seront ensuite transmises par mail.
Si vous êtes intéressé(e) par ce poste, merci d'envoyer votre dossier de candidature à Magali Paquot par mail (magali.paquot@uclouvain.be).

